О наличии стипендий и иных видов материальной поддержки,
об условиях предоставления их студентам.
Студенты, получающие образование за счет бюджетных ассигнований, в установленном порядке обеспечиваются стипендиями.
Государственная академическая стипендия назначается студентам в зависимости от успехов в учебе на основании результатов промежуточной аттестации два раза в год. Стипендия назначается при условии отсутствия у студентов по итогам промежуточной аттестации оценки «удовлетворительно» и академической задолженности. 
На основании решений стипендиальной комиссии (протокол от 2.01.2017 г. №01) по итогам промежуточной аттестации за 2 полугодие 2015-2016 уч. года в период с 01.01.2017 по 30.06.2017 г. установлены следующие размеры государственной академической стипендии:
· все оценки «отлично» - 2400 руб.;

· «отлично» и одна оценка «хорошо» - 2000 руб.;

· «отлично» и две оценки «хорошо» - 1600 руб.;

· «отлично» и более двух оценок «хорошо» или «хорошо» - 800 руб.

Социальная стипендия назначается студентам, являющимися детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства, студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, студентам, являющимися инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий либо имеющим право на получение государственной социальной помощи, а также студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, во внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации, в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в инженерно-технических, дорожно-строительных воинских формированиях при федеральных органах исполнительной власти и в спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки Российской Федерации, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны и федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти Российской Федерации на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами «б» - «г» пункта1, подпунктом «а» пункта 2 и подпунктами «а» - «в» пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе».  
На основании решений стипендиальной комиссии (протокол от 2.01.2017 г. №01) размер государственной социальной стипендии в период с 01.01.2017 по 30.06.2017 г. установлен:

· детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 1200 руб.

· иным категориям получателей, имеющим право на получение государственной социальной стипендии – 800 руб.

Материальная поддержка студентам оказывается в связи с:

· нахождением в трудной жизненной ситуации;
· необходимостью санаторно-курортного лечения;

· смертью одного из родителей (обоих родителей);

· рождением ребенка одинокой матерью.

Общежитие отсутствует.
